

Minősített elektronikus aláírás az AVDH kivezetése után

A sokak által használt AVDH (Azonosításra Visszavezetett Dokumentumhitelesítési szolgáltatás) 2024. december 31-én megszűnt, ami kicsit bonyolultabbá tette, a digitálisan aláírt okiratok létrehozását.

Az AVDH szolgáltatás eredetileg magánszemélyek számára készült, de sok vállalkozás is szívesen használta. A megszüntetés célja az volt, hogy biztonságosabb, jogilag is megfelelő megoldások kerüljenek előtérbe, különösen a cégek esetében.

A 2025. január 1-től hatályos Domainregisztrációs Szabályzat szerint a **Digitálisan aláírt okirat**: olyan okirat, mely

- vagy az EU-ban elfogadott (eIDAS Rendelet vagy a helyébe lépő jogszabály szerinti), minősített tanúsítványon alapuló, vagy
- minősített tanúsítványon alapuló fokozott biztonságú elektronikus aláírással van ellátva; vagy
- a magyar jogszabályok szerint teljes bizonyító erejű magánokiratnak minősül és a jogszabályokban meghatározott digitális szolgáltatás során nyújtott elektronikus hitelesítéssel van ellátva.

Az AVDH helyett **magánszemélyek** számára a Digitális Állampolgárság Program (DÁP) keretében nyújtott eAláírási funkció minősített elektronikus aláírást biztosít, melyet a Magyar Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság 2024.12.20. napjától engedélyezett.

Fontos kiemelni, hogy a DÁP keretében nyújtott eAláírási funkció minősített elektronikus aláírást a magánszemélyek **kizárólag magáncélra** vehetik igénybe, ezért, ha azt például vezető tisztségviselőként használják, a digitális aláírás nem lesz érvényes, mivel az **eAláírás gazdálkodó szervezetek és jogi személyek képviseletére nem használható** a digitális államról és a digitális szolgáltatások nyújtásának egyes szabályairól szóló 2023. évi CIII. törvény (a továbbiakban: Dáptv.) tiltó rendelkezése miatt.

Az **e-személyi aláírás** a 2021. június 23. után kiadott személyi igazolványokkal, PIN kóddal és NFC-képes eszközzel használható, de szintén csak magánszemélyek számára.

Érdekesség, hogy a Dáptv. alkalmazásában nem minősül gazdálkodó szervezetnek az adószámmal nem rendelkező egyesület és alapítvány, azonban gazdálkodó szervezetnek minősül az adószámmal rendelkező egyesület, alapítvány, egyházi jogi személy.

Azok a magánszemélyek, akik nem rendelkeznek sem DÁP-al, sem e-személyivel, ők igényelhetnek maguknak a cégek által is alkalmazott e-aláírást biztosító piaci szolgáltatást, mint például a Microsec Zrt., vagy a NETLOCK Kft. által biztosított minősített elektronikus aláírást okostelefonra.

A **cégeknek és jogi személyeknek** a piacon elérhető bizalmi szolgáltató által biztosított minősített elektronikus aláírást kell használniuk, például a fent említett szolgáltatóktól, de használható bármelyik másik uniós minősített bizalmi szolgáltató minősített elektronikus aláírás szolgáltatása is.